
建想 :背及中 : 事号 IE 法为得的理想
XE]⇒ -B =OEI 总品

若 :{
θ
hgε I( xs]= y1 ,

x-YGI ⇒ 亻 O-xxε]⇒ = -xEI 延品 ⇒,+3是群

OrER .
DXEI , XXZ = FXxGI

Y-xEI ⇒ 到 - {-x3 =G +xEI 封闭 ↓
eg :EtX3 中所有偶数En为Z的理想 I,← t3是 t个的裁,

的Z ,t. X 欢中所有k的停数 ,
为Z的理想

E6.<+. x 3 中 }为 Z0的理想

恋理想셆 : ③专发操环R : OaE是场有 aR = {axl γεR}为 R的⼀个理想 ,

县⾃家⽐语是学路的⼀个您理想
证 : a说为法的理想 :

1D -txyEaR .x- yzax '-
ay ' = a <x

'
-y

'
) ⽽ x-jER ⇒ x-ytak

2I UZER. XEGR O期 :

z*x = r*axx ,
义ER ⇒z *x= a *x')EaR.

同理 x "r = ax . z= CCx'r) EaR

则 ak为 R的理想

eg : ⼈t ,t . x7 .<t ;12
) = {9st1nt |S, t ε ⻜ }等价于所有了的倍数 ,

别 9,12>为正 ,+← x섹的⼀个主理想셆

亚理想环 : 苑⼀个环的所有理想均为主理想 ,则你其为这理想环
主理想聚⼗整环 → 主理想整环 CPIB]

g; +- X3为主理想整环
. (PID]

证 : OI为<+x7的⼀个理想 , 则 a为⼯中最迅整数 ,
不证 I可由 a了

→的让 :该 b εI
, afb 即 : 雪 γ lo< zca) , qtZ.

b = qatr

⽽ b- qa= b-a -a-性理想质 b- aε
I …b-qG=ZEI与ca第德

q- 1 Ga

Z⼭ )不是⼀个怎理想整环统dixi |KEN ,doε正且|d0 }想但⾮主玛想
d
由多统素成的理想?



θ a, bER , aR + bR = { a , r, tb , rr | ri , rER }也是⼀个理想
更⼀般的 : 对付有跟 g ⼆ {G. Gz, … ak} ;

⻄划的数S☆={ G ,r, tarrrt.9 AerelViER 乡

E5 x ☆是主理想整环,

[x] 不是PID : 可以{ 2. x 乎 Ex]的环
孕[x]是PID :这⾥ x ] =A[ x ], 此在通例⼦,

↓ Efos EQS )JoxIRG)为Az想且为主理想

θI为Qx]理想
, 职冲设数紧⼩的⾸⼀多您或[ x)值⼀ (否测引排减]

诞I= Z⽐) 为(B) ~⽹证: 期雪 bG了EI,B ⽐]f γ x3REx]
bx) = kx) rx) +rix) 且 dg(rx) ] <eg(rx)是 dy(ra> 0 且γ的 εI

与 r)次政最⼩⽭盾⇒ r | bx? 则 bh, ε rhQex]

贸 ; 凡影以做带菜像意的整环够丝欧或整环 CED]MED-为PID之 ⼀

↓
R : O 'RN OC]=OOCG] 3 O Eato
E A . b GRIOg KERSE A =RBTr . O ≤ OErJEδ CB3

种的样的程可以做统⼀分解LUFD) ?
码乐念然就糕了既其统e ε是为洲单位雪 BE 程 satab=l . n

素 : pan为元plab⇒ pla成 plb
不司约就 : 3ε R为约乳:若雪 a . b

, p= ab测 a城 b-定是单统1
素我⼀定些不可约统

,
不码得能不⼀定是素光

Z : UFD. E[A5] ,⾮⽐FD 6= 1+f5×( -π) = 2x 3

h; 不可待能进素就则存在⽐FD

素理想 : θ a , 的 ε您 ,器⽐xEI测 QEI或GEI{ 极⼤理想: 若雪理想了(张⼯} , 有IEJ ,期 J⼆层



素
了 含公交换整环这个理想宝理想 ⼀定

P2B∠ 셆셅
素理想셆

么不码
⽆ → 在正上⾦等价 [ Ʃ为主理想整环PID)

n ⼀
r

셅 →셅含公交捉环 (

P2D

家左理想

要⾄→不码结乱 ;

的证 :素我 P=ax3且 G, b均列为单位
셆

由素乳定义 : p |a成 plb , 不话取 pla
则习 Rε R sta= kp = kab⇒ea( kb- 1) =0 ⇒ k ,

b均为条件
整环添加 : a*b=0⇒ a成 b为0

极⼤理想→素理想织宫总交换环了

极就理想⼯证王⾮素理想
别雪 Q

,DER . ABGI但 aQIbQI . C尝试构造更⼤的⾮B理想来推⽭盾
器⽐提= 是 , 则a⼀就是⼀个单愿.

( a+ε 层 ){店R = R 别b⼀定是⼀个单位, ( b1 GR)

atab EaI= ] ⇒ BEI与给假设部值,

统a 汽织成 b欢法此吗I 室 aR号织与 I星极⼤理想⽭盾

款极⼤理想⼀定聚素理想
Z,< t . x>(P2 ) :I为素理想셆☆孔 P的理想城섺

素理想 ⇒ 由⽼⽣成的理想셆

M ,+B> {PID] ㉑
极⼤理想 셆 ⇒由可约就⽣成的理想

况素到素数了
Λ

Ψ
看 E[x] <k> : tfx) tEi有 fa1:fgx)εKE ]⇌k( fagn)则领k 则怕 ,成klgn)↓

⾮PID <x ☆ :0fx)ε< x섺有x ↑ fx);fx)gε< x섺②七| xg 则颂和成xtx |g→<t= ){
[x. 27 : 九 2素就. 的 x.23是素理想 ,

θfxg的)ε的加2 了, 紫想像为你,了 fx了 . g的味熟有⼀部为思
付主理想( aR .

bεR< a|pb)



命题素⾄⽣成的⿊想⼀定为素理想 ! EIEZ[
B
],I由众⽣成⼯星素程歧 →您主理想

" ]=>, p 为☆: Plab
则 plaxplb
. ! P

<为些理想 :GBE则 aG成BEP
ii) ƩG1 ,

a2 ,
… Uk7 : a .r,tGirct …tAkγal rE ER} , tx3

☆<x 计少⼆ { x ,x+4 ☆(烫换引逆 , ⼀个理想的⽣成魏唯⼀了
↓ ☆
囊 疏兜验证)

的是⼤理想世照不可能

的证:学技⼤理想,则雪J 号给证 ES,K则 k

取招, εJ为丁中最⼩正接故有⽚ ,7否则⼆R3
在中 : 法须K 否则雪 γ . tR= t-Rt γ Ir =R - E.R ,EJ 与法,最⼩盾

别 k 则 k但 k是不可细我 ,可则 I为极⼤技想

⇒
E]中K >素理想Ʃ喜 ⇐k是不可约ω⇐R>是极⼤理想

Ʃxty< D素 Ʃ理想 t= 1
,此时为素到 Ʃ 为为不引码品← hxt如想有理想

证幼t印星极⼤理想⇒加不可花
燕九ε⾮码化,有 t=x -E +期 t的⼒ 섺 参已动] ,刚xt个⾮技⼤理想
不是极⼤理想雪想Jst 级ty⻋号E]

4
取J = t, 2 为t>⽆意演现

□ 奶2☆些理想 , 进 ☆Ʃ级} 紧粥☆←为,2>是挺理想

已

设9的织 .与中可投⇒有 1.( fx)- 1 ε 级3) 与可强⽭值

□ x, 47,0v<x , x+ψ) ⾮素理想⾮极⼤理想⼼
很爱要在PID下才点, ⼈⼒⼯ 7缩阿所

x

PIB的素理想⼀定由素花⽣成 且ZCED]⇒ PID ⇒ UF唯⼀分解
CC

⼊

PID的极⼤理想셆⼀定曲不可约能⽣成
若PID的紫理想均为极左理想 , 则PI⽇的素家不可约能所价
PI섺 :主理想整坏 ,每个理想均为社理想的整环 ab=O则a城b=0]


